
Ata da 21 a Sessão Ordinária da 17a Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Garças- MT. 

Aos 1 °(primeiro) dias do mês de julho de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 horas, 
em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa de Leis para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a respon7abilidade do Vereador Miguel Moreira 
da Silva- Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. \ Observadas as exigências regimentais, 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a 
execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens 
da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos, agradece a presença de todos 
aos profissionais da saúde, da educação,ao Dr. Jeová , profissionais da imprensa, 
ao Claudionor que está na Rádio Difusora fazendo com que seja feita transmissão 
desta Sessão e chegue em todos lugares e passa a palavra ao Vereador Odorico 
Fen·eira Cardoso Neto, que faz um requerimento ao Presidente referente ao 
Projeto de Lei n° 005/2013, que revoga a Lei 133/2011, solicita reunião com todos 
os Vereadores, amanhã ás 15:00 horas para estudo do projeto tendo em vista a lei 
133/2011 e o que se pede para que seja modificado na mesma, que trouxe sérios 
prejuízos a carreira do Magistério e não havendo consenso hoje para que fosse 
votado, por isso solicita a permissão do Presidente e consentimento dos colegas 
para que haja essa reunião amanhã, cumprimenta todos e di hoje se um dia 
importante pois será votado o projeto referente a Lei de Diretrizes Orçamentárias e 
as emendas que foram apresentadas sendo um total de sessenta e duas - e inicia 
leitura das correspondências recebidas e expedidas.Iniciou-se lendo as 
correspondências expedidas: ofício n° 518 à 524/2013; ofício n° 526/2013 à 
531120 13; ofício n° 189/2013. Cartas Expedidas: Ao Sr. Luiz Alberto de Oliveira 
dos vereadores: Miguel Moreira da Silva e Odorico Ferreira Cardoso Neto; à Sra. 
Maria Pereira Vasconcelos dos vereadores: Miguel Moreira da Silva e Odorico 

erreira Cardoso Neto; e ao Responsável Abertura sepultura - Cemitério jardim 
Nova Barra dos Vereadores: Miguel Moreira e Maria José de Carvalho. 
Correspondência recebida da Prefeitura Municipal: Decreto no 3486 de 28 d 
junho de 2013, que "dispõe sobre convocação da III Conferência Municipal de 
Assistência Social"; Lei no 3352/2013, de 26 de fevereiro de 2013, projeto de 

Lei n° 056/2013, auto tia da Vereadora Antônia J acob Barbosa " dá nome à via 
pública". Projeto de lei n° 3399 de 25 de junho de 2013, Projeto de lei _o. 

028/2013, de autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto que "dis 
sobre a obrigatoriedade das concessionárias de automóveis plantarem árvores para 

m\üg,ação c.\o efe\to estufa e c.\á outras providências''. 1'e\egrama dos Ministério 
da Sáude n° 003289/MS/SE/FNS. Portaria: portaria n° 0386/2013. 
Correspondências Recebidas: Manual do Processo Legislativo; convite do 
Arraiá do Teixeirinha; li Congresso Nacional dos Servidores do Legislativo e do 
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n° 086/SMT/2013; correspondência da Garças tur Transporte Coletivo referente a 
indicação no 613/2013; oficio no 004/GAB/20 13; Ministério da Educação no CMI 
57814/2013 e CMI 52088/2013; ofício n° 155/2013 - Secretaria de Estado de 
Educação; correspondência do Gil Serrinha - Tecnologia em Etiquetas de 
Patrimônio; ofício n° 106/2013 - Sintep; Notificação Extrajudicial de Greve -
Sintesbre; oficio n° 097 à 100/2013, e 102 á 103/2013 - Secretaria Municipal de 
Urbanismo; ofício n° 14 7/2013 - Secretaria de Estado de Educação; Audiência 
pública "Comissões de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 
orçamentária- CFAEEO e da Constituição, Justiça e Redação - CCJR- Deputado 
Romualdo Junior; correspondência do Rotary International; oficio n° 136/2013 -
Câmara Municipal de Aragarças-GO.Plenári~ emprestado: requerimento da Srta. 
Leiva Moraes do Nascimento. Terminada leitura das correspondências as mesmas 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Edis.Em seguida o Presidente 
iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura de projetos 
do Poder Executivo, Legislativo. Projeto de Lei do Poder Executivo: Projeto de 
Lei Complementar no 005/2013, de O 1 de julho de 2013, autoria do poder 
Executivo Municipal que 'altera dispositivo da Lei Complementar no 049, de 17 de 
maio de 1999, que dispõe sobre a can-eira dos profissionais da Educação Básica do 
município de Ban-a do Garças-MT". Encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças; e a Comissão de 
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social.Projeto de Lei no 052/2013, de 27 
de junho de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal que "dispõe sobre a 
contratação por tempo determinado para atender a necessidade temporária de 
excepcional interesse público nos termos do inciso IX do artigo 3 7 da Constituição 
Federal e dá outras providências ". Encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças; e a Comissão de 
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Emenda n° 055/2013, de 17 de 
junho de 2013, autoria do Vereador Paulo César Raye Aguiar "ao Projeto de Lei 

o 034/2013, de 15 de abril de 2013 - LDO". Encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças. Emenda n°· 
056/2013, de 17 de junho de 2013, autoria do Vereador Paulo César Raye Aguia 
"ao Projeto de Lei no 034/2013 , de 15 de abril de 2013 - LDO". Encaminhado à\ 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e 
Finanças. Emenda n° 057/2013, de 17 de junho de 2013, autoria do Vereador 
Paulo César Raye Aguiar "ao Projeto de Lei no 034/2013, de 15 de abril de 2013 -
LDO". Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão 
de Economia e Finanças. Emenda no 058/2013, de 18 de junho de 2013, autoria 
do Vereador Weliton Andrade da Silva "ao Projeto de Lei n° 034/2013, de 15 de 
abril de 2013 - LDO". Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação; à Comissão de Economia e Finanças. Emenda n° 059/2013, de 18 de \:::J 
junho de 2013, autoria do Vereador Ailton Alves Teixeira "ao Projeto de Lei n° 
034/201~~e 
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15 de abril de 2013 - LDO". Enca · a omissão de 
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n° 060/2013, de 18 de junho de 2013, autoria do Vereador Weliton Andrade da 
Silva "ao Projeto de Lei no 034/2013, de 15 de abril de 2013 - LDO". 
Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de 
Economia e Finanças. Emenda n° 06112013, de 18 d~ junho de 2013, autoria do 
Vereador Ailton Alves Teixeira "ao Projeto de Lei n° 034/2013 , de 15 de abril de 
2013 - LDO". Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à 
Comissão de Economia e Finanças.Emenda n° 062/2013, de 17 de junho de 
2013, autoria do Vereador Paulo César Raye Aguiar "ao Projeto de Lei no 
034/2013, de 15 de abril de 2013 - LDO. Encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças.Neste 
momento passa-se a votação dos projetos.Projeto de Lei n° 029/2013, de 24 de 
junho de 2013, de autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto que "torna 
obrigatória ao município de Barra do Garças a cobrança dos danos causados ao 
patrimônio público e ao Meio Ambiente de condutor causados de acidente de 
trânsito. Posto em votação os pareceres favoráveis da: Encaminhado à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças; e a 
Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, que recebem 
aprovação unânime. No mérito do projeto o Vereador Odorico , . que após 
cumprimentos explica que se coloca sempre à disposição da população para estar 
discutindo os vário assuntos pertinentes a comunidade, com relação ao projeto 
recebeu algumas críticas mas lembra que o mesmo apresenta-se com os pareceres 
das Comissões, parecer jurídico, que tal projeto não é original pois existe já em 
municípios do Paraná como já havia falado, e que o presente projeto tem por 
objetivo punir quem, causa acidente no trânsito lesando patrimônio público 
privado, por isso acha que o projeto tenha valia, fazendo com que o município 
tenha retorno caso seja lesado por imprudência no trânsito , agradece e encerra 
fala.Dando seqüência Presidente Miguel põe em votação o Projeto de Lei n° 
~029/2013, que é aprovado com os votos contrário do Vereador: Júlio César Gomes 

dos Santos. Projeto de Lei no 047/2013, de 20 de junho de 2013, autoria do poder 
Executivo Municipal que 'dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à 
entidade que menciona - Associação Barragarcense dos Cegos - ABC". Posto em 
votação os pareceres favoráveis da: Encaminhado à Comissão de Constituiçã~o \/ 
ustiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças; e a Comissão de 
ducação, Cultura, Saúde e Assistência Social, que recebem aprovaçã 
nânime.No mérito do respectivo projeto Presidente Miguel faz uso da palavra e 

explica que o mesmo foi amplamente discutido na sessão anterior e como nenhum 
Vereador se manifesta para falar no mérito é posto em votação onde recebe 
aprovação unânime. Projeto de Lei n° 048/2013, de 20 de junho de 2013, autoria 
do Poder Executivo Municipal que "autoriza a adoção de praças e logradouros e dá 
outras providências". Posto em votação os pareceres favoráveis da: Encaminhado 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e 

rece\::J aprov~ção unânime. No mérito do prÇ)j-éfo, g_~dor Odorico faz uso da 
Fina~s; e a Comissão de Educação, Cultura, ~Assistência Social, que 
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palavra e explica que o projeto trata-se de munícipes que adotem praças para 
cuidar delas, assumindo esse compromisso, sabe que não será todos munícipe que 
fará isso, lembra que não é doação, não é entrega do patrimônio público, é adoção 
que tal projeto é interessante mas não sabe se haverá muitos interessados para agi 
neste sentido. Pede um aparte o Vereador Reinaldo e pergunta ao colega Odorico 
quais serão as responsabilidades do adotante.O Vereador Odorico faz referência ao 
artigo 7° do presente projeto falando sobre esse assunto para responder a pergunta, 
mostrando que há critério para a adoção das praças.Com aparte o Vereador 
Weliton, que explica que acha louvável o projeto e acredita que terá sim pessoas 
interessadas em adotar as praças para cuidá-las , dá exemplo do seu bairro pois 
existem pessoas, que tem interesse em fazer esse tipo de trabalho. Fala agora o 
Vereador Júlio César que faz declaração de voto , que cumprimenta a todos, e fala 
que o projeto é excelente e fala sobre a praça em frente ao DMER pois a ordem 
Demolay tem interesse de cuidá-la por isso pede de antemão que a mesma fique a 
cargo da ordem Demolay pede ainda que lhe seja passado o que é necessário para 
oficializar tal doação. Com a palavra o Vereador Odorico que pede que isso feito 
por escrito para que se encaminhe e com as sanção do projeto as regras chegarão 
dos adotantes via Secretaria Municipal de Urbanismo.Dando continuidade o 
Presidente põe em votação que recebe aprovação por unanimidade. Projeto de Lei 
no 049/2013, de 20 de junho de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal que 
"institui a cobrança de taxa de serviços sobre atividades de licenciamento e 
fiscalização ambiental no âmbito do município de Barra do Garcas e dá outras 
providências". ". Posto em votação os pareceres favoráveis da: Encaminhado à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e 
Finanças e são aprovados por unanimidade.No mérito do projeto com a palavrão 
Vereador Odorico que fala sobre a importância do projeto ora apresentado pois 
segue a hierarquia para chegar neste momento, foi aprovado o desmembramento da 
Secretaria do Mio Ambiente para que pudesse funcionar, aprovando em seguida, o 
Conselho , o Fundo e agora será dado o poder para que a Secretaria possa fazer 
licenciamento ambiental, onde os recursos dos licenciamentos garantirão recursos 
para os fundos do meio ambiente, fala sobre dificuldade sobre conseguir as 
licenças junto a SEMA , por exemplo, cita exemplo da estrada que dá acesso ao 

risto, que a prefeitura solicitou junto a SEMA a licença para patrolar e faz 
inco meses isso , fala sobre o projeto de lei aprovado com relação a organização a 
ecretaria de Meio Ambiente e a criação do Conselho põe muitas 
esponsabilidades para que isso aconteça, esse é um passo muito importante que 

estamos dando, o município ganha autonomia avançando assim no meio ambiente, 
o licenciamento é muito importante neste momento . Pede um aparte o Vereador 
Júlio César pergunta acerca dos valores das taxas , qual será o valor praticado.Com 
a palavra Vereador Odorico que explica que no anexo III do projeto trás as 
especificações , e informa que existe uma unidade fiscal para cada município em 
Barr"'-.do Garças é a UPF essa unidade tem um valor e esse valor que será 

, conforme ªs tab,elas, mostrando o tipo de lic~ por quanto 
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tempo poderá praticá-lo, com diferentes período para sua renovação.Com aparte 
Vereador Júlio César faz sobre emenda que apresentou quando da votação do 
projeto do código do Meio Ambiente, com relação ao Disk Entulho, lembra que na 
sessão de 16 de abril de 2013, foi dito que viria mais de trinta milhões para o Meio 
Ambiente de Barra do Garças, e agora será criado mais uma taxa para sustentar a 
Secretaria de Meio Ambiente, vemos o Brasil manifestando por diminuição de 
taxas e estamos votando por mais uma taxa em nossa cidade. Com a palavrão 
Vereador Odorico explica que há um equívoco na fala do nobre colega, pois quem 
fazia isso era a SEMA e agora quem fará será o município de Barra do Garças, não 
existe dupla tributação. Com aparte o Vereador Júlio diz que não lembra, pode 
estar errado, mas não lembra de existir essa cobrança e pede esclarecimento que 
seja feito por parte do Vereador João. Com aparte o Vereador João explica que 
nosso país é cartorial, tudo se cobra, que conforme cada atividade terá uma 
cobrança, não é uma taxa específica , está se criando a possibilidade da cobrança 
de uma taxa, proporcional ao empreendimento, a própria lei trás tratamento 
diferenciado para as pequenas e micro empresas, portanto a cobrança da taxa será 
proporcional ao serviço realizado, sabemos que existem as competências e que são 
concorrentes, a pretensão é de um maior número de licenças sejam outorgadas pelo 
município mas a verdade é que isso não irá acontecer por conta da complexidade 
de alguns empreendimentos, o Estado não fará essa concessão para o município , 
portanto os empreendimentos menores, a competência do município é residual, 
finalizando: se cria a possibilidade de uma taxa que será feita a posteriore, feita 
por decreto pelo Chefe do Executivo estabelecendo, e essas taxas serão cobradas, 
volta a dizer que a idéia é agilizar a concessão da licença, segunda e que não irá ser 
criada nova taxa , o próprio projeto trás situações que privilegiam as pequenas e 
micro empresas da região. Com aparte o Vereador Júlio pergunta então que o 
haverá então agilidade na concessão da licença ambiental. Volta a palavra ao 
Vereador João que responde que esse seria o grande ganho , dá exemplo com 
relação ao georeferenciamento, que levam de quatro a cinco anos para liberarem. 
Com aparte Vereador Júlio pergunta se poderá haver confronto da SEMA e a 
Prefeitura, pois pode haver por exemplo, uma autuação da SEMA e chegar o 
IBAMA e fazer o mesmo. O Vereador Odorico responde que isso é conflito de 
competência e isso é questão de agilizar administrativamente o processo. Com 

alavra o Vereador João responde que realmente esse questionamento processe, m 
mplo sobre legislação da pesca, o Estado de Mato Grosso tem uma medida o 

stado de Goiás tem outra medida e a União tem outra ainda, são três legislações 
só no Araguaia.Com a palavra o Vereador Odorico fala que deve-se ter a clareza e 
a competência administrativa para superar esse tipo de situação, a Secretaria de 
Meio Ambiente tem feito nos últimos meses esse processo alvissareiro por agilizar 
os projetos, e se houver problema temos como agir para que eles não aconteçam, 
temos uma responsabilidade em fiscalizar, e qualquer problemas que haja, neste 
momRlto o papel dos órgãos ambientais trás por muitas vezes dificuldades fala 
sobre\ N icença para fazer o Anel Viário, Mato Grosso já po~o Estado 
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de Goiás não a possui, fala sobre a questão do asfalto se tem o dinheiro para fazer e 
não pode ser executar as obras, são situações reais e que não está sendo fechados 
os olhos para isso, mais isso pode ser agilizado e poderá trazer dividendo para o 
município, Barra do Garças pode arrecadar muito mais e não o fazemos por falta 
de legislação e pensar maior sobre isso, não significa tributar cada vez mais, 
exemplifica com o Sim, garante selo de qualidade, então ganha-se maior 
capacidade para vender Barra do Garças do ponto de vista do meio ambiente com o 
projeto ora apresentado, pede a votação favorável para o mesmo. Com aparte o 
Vereador João fala que o Secretário de Meio Ambiente o informou que há um 
convênio do município com a SEMA onde o município ficará com as concessões 
dos projetos de pequeno e médio impacto, pré-estabelece quem vai fazer o que. 
Com a palavra o Vereador Júlio César que informa que há um convênio do 
IBAMA e SEMA onde o primeiro não pode atuar onde o outro atua e ainda assim 
acontece essas situações e que sua preocupação que a SEMA para autorizar o 
patrolamento da estrada do Cristo, pediu um georeferenciamento e o preço deste 
último é de vinte e nove mil reais sendo que o Parque é da SEMA, mas como o 
interesse é da cidade tem que arcar com a despesa.Passa a palavra ao Vereador 
Weliton, fala que trabalhou na SEMA por um ano e acompanhou vários problemas 
relacionados ao licenciamento diz que a SEMA está voltando ao passado , o 
Governo tem exonerado os funcionários, não contrata, não abre concurso e hoje 
nossa cidade esta com déficit no mínimo de cinco a seis funcionários naquele 
órgão alem de ter diminuído também as diárias, que foi importante o 
desmembramento da Secretaria e Turismo e a Secretaria de Meio Ambiente, pois 
cada uma visa objetivos diferentes, essa última tem por objeto o cuidado, o zelo , a 

1 proteção, fala sobre o asfaltamento que dá acesso ao Cristo, que concorda por não 
sido liberado pois o asfaltamento como se apresentou para ser feito era sem zona 
de escape para as águas, isso causaria grande riscos, erosões, que a Secretaria de 
Meio Ambiente desafogará a SEMA nessas licenças de menor impacto, e por isso 
vota favorável ao projeto, encerra sua fala. Neste momento Presidente põe er 
votação do projeto que recebe aprovação unânime. Projeto de Lei n° 051/2013, de 
21 de junho de 2013, de autoria do Poder Executivo Municipal que "autoriza a 
doação do lote que menciona a empresa que menciona - Barra produt 
Recicláveis LTDA-ME". Posto em votação os pareceres favoráveis aa: 
Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de 
Economia e Finanças ~que são aprovados por unanimidade.No mérito do projeto 
presidente Miguel informa que o mesmo foi amplamente debatido entre os nobres 
Edis em Sessão anterior ,mas informa que a doação do lote para a empresa 
referendada no projeto gerará empregos em nossa cidade. Neste momento 
Presidente põe em votação do projeto que recebe aprovação unânime. Projeto d 
Lei n° 052/2013, de 27 de junho de 2013 , autoria do Poder Executivo Municipal 
que "dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender a necessidade 
te~rária de excepcional interesse público nos termos do inciso IX do artigo 37 
da CXln stituição Federal e d4 outras providências". Posto em .. ~ 
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favoráveis da: Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à 
Comissão de Economia e Finanças e recebem aprovação unânime.No mérito do 
projeto com a palavra o Líder do prefeito Vereador Odorico que após 
cumprimentos, informa que neste projeto está sendo feita a recontratação dos 
funcionários que trabalham nos PSF's, sendo vinte e oito médicos, dez técnicos em 
enfermagem e dois agentes da saúde bucal, lembra que esse projeto foram votados 
no início do ano separadamente: no mês de janeiro foi relativo aos médicos, dois 
meses depois foi referente aos técnicos de enfermagem e os agentes bucais e que 
foi perguntado pelo nobre colega Júlio César o porque da contratação ser de seis 
meses e não de doze meses, que ele mesmo não sabe mais lembra que essa é uma 
solução de continuidade, pois se o PSF ficar sem equipe: sem médico, técnico, 
agente deixa-se de receber os recursos do Governo Federal, então fizeram com 
que os PSF's estivessem funcionando em janeiro, lembra que foi vivenciado alguns 
problemas na gestão passada onde muitas vezes os médicos eram contratado no 
mês de março sendo que nos meses anteriores ficava-se sem médicos e equipes 
gerando grande transtorno no funcionamento e na vida de recursos, então o que se 
garante com esse projeto é a solução de continuidade no funcionamento dos PSF's. 
Com aparte Vereador Paulo Raye diz querer responder a indagação -do Vereador 
Júlio, explica que doze meses seria data limite, mas que em seis meses não terá a 
obrigatoriedade de agüentar, por exemplo, um médico que não cumpre suas 
obrigações com contrato de seis meses fica mais fácil de manipular de jogar com 
isso não terá que ficar com ele durante os dozes meses, fala que achou a 
contratação dos médicos algo muito bom para Barra do Garças pois todos os PSF's 
estão funcionando, o Pronto-Socorro tem vários médicos novos com isso agilizou 
muito atendimento não havendo praticamente espera, e por conta disso pede o voto 
favorável dos colegas.Neste momento o Vereador Júlio César faz declaração de 
voto favorável mas ressalta que se tivesse vindo em separado iria se abster em 
votar as contratações técnicos em Enfermagem pois entende que deve lutar pela 
melhoria de salários dos profissionais da área. Volta a palavra o Vereador Odoric 
que ressalta que não há contratação nova, houve concurso para médico mas nã 
houve interesse da parte médica,encerra sua fala. Na seqüência Presidente põe e 
votação o projeto que recebe aprovação unânime. Presidente Miguel informa 
agora serão votadas as Emendas relativas a LDO, pede licença a Mesa para que 
as mesmas sejam votadas em bloco, a Mesa acata o pedido.Neste momento 
Presidente Miguel pede que Vereador Odorico faça leitura dos pareceres que 
servem para todas pois são designativas do mesmo objeto por isso serão votadas 
em bloco. Ao término da leitura Vereador Júlio César faz uso da palavra, e destaca 
que todos o Vereadores quer fazer o melhor por Barra do Garças, mas sabe que ( I 

Prefeito sabe bem o que é melhor a ser feito. Dando continuidade Presidente 
Miguel põe em votação em bloco os pareceres contrários das Comissões de 
Constituição,Justiça e Redação e de Economia e Finanças no projeto de Emendas 
Aditivas no Q.04; 005; 006; 007; 009; 01 O; 017; 019 e 021/201 ,_a_utoria de 

diversos Verbàdores ~9 ;;;; )~~·~, 
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recebem aprovação unânime.Sendo assim Presidente Miguel informa que 
Emendas Aditivas n° 004; 005; 006; 007; 009; 010; 017; 019 e 02112013, 
autoria de diversos Vereadores, " ao Projeto de Lei no 034 de 15 de abril de 
2013", ficaram prejudicadas. Presidente Miguel informa que após o recesso a 
Mesa desta Casa irá atrás de técnicos da MM e do Tribunal de Contas para que se 
reúnam com Vereadores para ter aula de orçamento e emenda parlamentar pois não 
há como desempenhar os trabalhos com a desinformação ora vista.Em seguida 
Vereador Odorico informa ainda que as emendas não serão lidas pois já foram 
lidas em outras sessões, e inicia leitura do próximo bloco de: Emendas Aditivas 
n° 026; 028; 029; 037; 053 e 054/2013, autoria de diversos Vereadores " ao 
Projeto de Lei no 034 de 15 de abril de 2013". Com a palavra o Vereador João 
fala que fará explanação, quanto as emendas e quanto os pareceres, que o objetivo 
de fazer certo controle com a Administração Pública a Constituição Federal 
estabelece três institutos com a finalidade de através de elaboração de orçamento 
fazer o controle e a fiscalização da Administração quais sejam: PPA - prazo de 
vigência de quatro anos, LDO e a LOA, explica que a LDO deve estar dentro das 
diretrizes e metas que já foram estabelecidas no PPA e a LOA vai dizer como será 
gasto o dinheiro, então diante disso os pareceres foram contrários porque não 
houve de todos nós Vereadores o cuidado de atentar no oferecimento das Emendas 
para as metas pré-estabelecidas no PP A, estamos aprovando a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LDO, mas há ainda a elaboração do PP A que irá marcar a 
administração da atual gestão será votada esse ano e valerá até o próximo mandato 
de Prefeito e ainda votaremos a Lei Orçamentária do município, e nesse momento 

-~·ue é reservado para as pastas, é esse o arca-bolso feito, pois quando se oferece 
emendas que suplantam já estabelecidos paras as pastas estamos nos desviando da 
meta pré-estabelecida isso é estabelecido pela Constituição Federal, no momento o 
que está sendo estabelecido são diretrizes e faz ressalva do parecer contrário pois 
infelizmente algumas das Emendas saíram dessas diretrizes estabelecidas n 
PPA.Com a palavra o Vereador Júlio César que quer esclarecer para a populaçã 
que a maioria das suas Emendas, conforme acompanha o orçamento, forma verba 
tiradas do Gabinete do Prefeito, até porque vai muito dinheiro para o Gabinete 
que devem ser postas sim, dá exemplo do dinheiro para o Clube do Barra, que foi 

osto em emenda do ano passado e que foi aprovada apenas neste ano, que 
refeito sabe o que faz mas que fosse feita economia com coisas supérfluas q 

'ta coisa poderia ser feita, e que noventa por cento dessas emendas foram feit~s 
em cima do Plano de Governo de Roberto Farias, tem a intenção em ajudar, e faç 
o que foi prometido a Barra do Garças. Com a palavra Vereador João e diz que ~ 
referência a verba de Gabinete foi muito boa, e que a verba somada para o ano que 
vem é em torno de um milhão e quinhentos mil reais e o problema é que as 
emendas foram na ordem de seis milhões, ficando assim inviáveis. Volta a palavra 
ao Vereador Júlio César e diz que esse valor é muito alto para Gabinete porque 
então não se fi~~~~ compromisso onde um milhão seja desti~opulação e 

fica ainda quj~~ m~a ~f:;~:;;i~at~n~ \ 



Com a palavra o Vereador Odorico que pede sensatez, o problema é que houve 
falta de equilíbrio na apresentação das Emendas sendo seis milhões e setecentos 
mil reais para uma verba de Gabinete de um milhão e quinhentos mil reais, o 
problema tem haver também o que significa metas e o que significa ações , não foi 
levada em consideração a questão técnica, por isso espera que no próximo semestre 
haja discussão sobre orçamento, precisamos dominar melhor essa matéria e vale 
para todos, pois trocamos ações por metas e vice-versa, dá exemplo do dinheiro 
previsto, para a Educação, em torno de trinta e cinco milhões, da saúde algo em 
torno de quarenta e quatro milhões não é dinheiro em caixa, se houver quebra 
disso, certamente esses valores serão diminuídos , assim funciona a questão 
orçamentária, pois orçamento é previsão, são questões que não pode perder de 
vista, devemos dominar a técnica para que saibamos como apresentar as emendas 
volta a dizer que isso é um problemas de todos os Vereadores, e que tomemos 
cuidado para que não inviabilize nada mais pelo contrário se crie uma perspectiva 
orçamentária de Barra do Garças. Com a palavra Vereador Júlio César, ressalta ao 
Vereador Odorico que como ele mesmo gosta de voltar ao passado, se forem pegas 
as Emendas feitas por ele, pelo Vereador Miguel no passado, com certeza 
ultrapassou o que fora apresentado atualmente , lembra que neste bloco de 
emendas não há apenas de sua autoria mas de outros Vereadores e que isso poderia 
ser conversado e tirar dessa verba de Gabinete, investimento em diversas 
áreas.Com a palavra Vereador Odorico responde ao colega que a sua fala não é 
verdadeira , que nunca extrapolou esse valores, e nunca teve Emendas 
aprovadas.Presidente Miguel informa aos Vereadores que o tempo já foi 
'extrapolado e põe em votação os pareceres das Comissões. Vereador Odorico 
registra que em todos pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Vereador Reinaldo votou favorável aos pareceres.Dando continuidade Presidente( 
Miguel põe em votação em bloco os pareceres contrários das Comissões deiJ 
Constituição,Justiça e Redação e de Economia e Finanças no projeto de Emendas 
Aditivas no 026; 028; 029; 037; 053 e 054/2013, autoria de diversos Vereadorts 
" ao Projeto de Lei n° 034 de 15 de abril de 2013" ,e recebe aprovação com v 
contrário do Vereador Reinaldo. Presidente Miguel informa que Emendas 
Aditivas n° 026; 028; 029; 037; 053 e 054/2013, autoria de diversos 
Vereadores, " ao Projeto de Lei n° 034 de 15 de abril de 2013", ficam assim 
prejudicadas. Em seguida Vereador Odorico, e inicia leitura do próximo bloco 
de: Emendas Aditivas n° 08; 11; 12; 13; 15; 16; 18; 20; 23; 24; 25; 27; 34; 39; 
40; 42; 43; 44 e 50/2013, autoria de diversos Vereadores " ao Projeto de Lei n° 
034 de 15 de abril de 2013", Com a palavra Presidente Miguel que põe em 
votação os pareceres contrários das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 
e de Economia e Finanças no projeto de Emendas Aditivas no 08; 11; 12; 13; 15; 
16; 18; 20; 23; 24; 25; 27; 34; 39; 40; 42; 43; 44 e 50/2013, autoria de diversos 
Vereadores, "ao Projeto de Lei n° 034 de 15 de abril de 2013", são aprovados 
os pareceres assim ficam também prejudicadas essas Emendas.Ea~CQ!!tinuidade 
Presidente MG'uel informa mais que no segundo 
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Tribunal de Contas e da MMM para qualificar Vereadores sobre esse assunto, pois 
dentre as emendas existem algumas absurdas só para fazer um comparativo, um 
deputado estadual tem por direito a dois milhões em emendas, aqui que chega a 
quatro milhões assim o município não suporta tal demanda não há dinheiro para 
isso. Passa-se a leitura do próximo bloco de Emendas Aditivas no : 030; 031; 
032; 033; 035; e 036/2013, autoria do Vereador Júlio César Gomes Santos e 
Outros," ao Projeto de Lei no 034 de 15 de abril de 2013", Pede a palavra o 
Vereador Júlio César , para esclarecer que as suas emendas foram feitas primeiro 
que a dos demais Vereadores e estavam dentro dos valores, não extrapolava. 
Com a palavra Presidente Miguel informa ao Vereador Júlio que neste bloco de 
emendas existem apenas emendas de autoria do nobre colega.Com a palavra o 
Vereador Júlio César pede que as emendas sejam lidas na íntegra. Presidente 
Miguel não acata o pedido pois conforme anteriormente dito, todas as Emendas já 
forma lidas em sessões anteriores.Vereador Júlio César diz que se presidente 
Miguel não estivesse faltando com a verdade poderia lê-las sem problema 
algum.Presidente Miguel faz uso da palavra e dá seqüência a votação dos pareceres 
contrários das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Economia e 
Finanças no projeto de Emendas Aditivas no 030; 031; 032; . 033; 035; e 
036/2013, autoria do Vereador Júlio César Gomes Santos e Outros, " ao 
Projeto de Lei n° 034 de 15 de abril de 2013", são aprovados os pareceres assim 
ficam também prejudicadas essas Emendas. Presidente Miguel informa que neste 
momento passa-se a leitura do bloco de emendas que tiveram os pareceres 
favoráveis nas Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Economia e 
Finanças que são as Emendas Aditivas n° : 014; 038; e 041/2013, autoria do 
Vereador Júlio César Gomes Santos e Outros" ao Projeto de Lei no 034 de 15 
de abril de 2013". Posto em votação pareceres recebem aprovação unânime. No 
mérito com a palavra o Vereador Júlio César que fala sobre as emendas sendo que 
objeto de uma emenda é construção de biblioteca com padrão de acessibilidade no 
valor de quatrocentos mil reais , é importante pois nossa cidade não possui 
biblioteca, outra emenda é referente a construção da casa de apoio para moradore 
de ruas em Barra do Garças no valor de trezentos e cinqüenta mil reais, existe 
muitos m nossa cidade e essa casa servirá também como reabilitação para tfs 
mesmos, a outra emenda é referente a estação de escadaria da serra Azul, ressalta 
que está preocupado com a emenda referente ao PCCs, pois não está neste bloco de 
emenda aprovadas. Presidente Miguel informa que tal emenda foi reprovada na 
leitura do primeiro bloco. Volta a falar Vereador Júlio César, e lamenta o tal fato, e 
lembra que assim não haverá o aumento para os funcionários no próximo ano. 
Presidente Miguel pede que o nobre colega explique o que acontece realmente pois 
ele deveria ter feito emenda tirando a verba do lugar devido, que ele conhece esse 
mecanismo pois já foi presidente desta Casa de Leis. Volta a falar o Vereador Júlio 
e diz ao Presidente que quem fez a promessa sobre o objeto da emenda foi o 
próprio PreN ente Miguel, que não foi ele Júlio César, e qu~.e-ern-e~ colega fez 
tal promesa~ Jli havia passado por essa Casa , o concursf>-(~dezesseis 
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por cento portanto o nobre colega não pode falar que não sabia mas o que ocorre é 
que não deu conta de fazer. Com a palavra Presidente Miguel diz que o Vereador 
Júlio fez as emendas erroneamente dando falsas esperanças as pessoas, basta que 
faça tudo corretamente que as coisas acontecem de forma positiva. Volta a falar 
Vereador Júlio César responde que não fez nada errado, que foi o primeiro a fazer 
as emendas, e diz que basta que se verifique as datas das mesmas é fala também ser 
pouca vergonha as valores destinados ao Gabinete. Presidente Miguel responde 
que esse valor vem desde a gestão passada. Vereador Júlio responde que grande 
parte das emendas do ano anterior eram de autoria do atual Presidente desta Casa 
de Leis. Com a palavra Vereador José Maria, cumprimenta a todos, e fala sobre o 
PCCS que se necessário for retirar verba do Gabinete que isso seja feito pois os 
interesses do povo são maiores que essa legislatura, é necessário que sejamos 
exemplo, é necessária atenção aos clamores populares, é necessário que se tenha 
trabalho para nossa população, neste momento Presidente Miguel pede que o nobre 
colega se atenha ao mérito da emenda; volta a palavra ao Vereador José Maria que 
diz estar do lado do colega Júlio e que o Presidente desta Casa os coloca como 
irresponsáveis mas deixa claro a toda comunidade que não estão aqui para brincar, 
estão atento a administração atual e sabe que se não como atender LDO para o ano 
que vem mesmo assim estarão firmes pois ele, juntamente com Vereador Júlio e 
Reinaldo estão fiscalizando e está honrando o voto que lhes foram confiados, 
agradece e encerra fala. Presidente Miguel dá seqüência e põe em votação mérito 
Emendas Aditivas n° : 014; 038; e 041/2013, autoria do Vereador Júlio César 
Gomes Santos e Outros" ao Projeto de Lei n° 034 de 15 de abril de 2013", e 

bem aprovação por unanimidade e serão inseridas ao Projeto de lei n° 
34/2013. Agora será votada no segundo bloco de emendas com pareceres 

favoráveis nas Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Economia e 
Finanças que são as Emendas Aditivas n° : 05; 046; 047; 048; 049; 051; 05~ ; 

055; 056; 057; 058; 059;0 060; 061 e 062/2013, autoria Posto em votaçã 
pareceres recebem aprovação unânime. Neste momento Vereador Odorico 
informa ao Vereador Júlio sobre o fato da contratação dos médicos, ser de seis 
meses e não de doze meses , que segue a Lei 8745, com redação da Le' 
11784/2008, artigo 2°, inciso li e artigo 4° , inciso I. No mérito das Emendas 

'ereador Paulo Raye, fala sobre suas emendas: da ampliação da Creche Brígida da 
ilva Aguiar; repasse de medicação aos PSF's; a implantação da unidade Materno 
fantil; aquisição de veículo para equipe de iluminação pública; abertura da rua 

ihterligando as ruas: Guardiato Mendes e a João Alves dos Santo; aquisição de 
ículo para pacientes que necessitam de reabilitação; fica grato e feliz pela 

provação dessas emendas.Com a palavra o Vereador Celson que fala sobre as 
várias emendas por ele apresentadas em especial a que se refere a revitalização da 
Avenida Paulo Delmondes; também fala sobre emenda referente a recursos 
destinados a Festa da Igreja Nossa Senhora da Guia; e ainda construção de uma 
creche no bairro do Ouro Fino, agradece e encerra as fala. Com a palavra o 
Vereador Ail~n que após cumprimentos fala sobre as quatro emendas de sua 
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autoria onde duas foram aprovadas: aquisição de duas ambulâncias para o Pronto­
Socorro e aquisição de veículo tipo van para transportar pacientes em tratamento 
no Instituto Nefrológico do Araguaia - INA, sabe-se da necessidade pois a carga 
de pacientes é bem grande; construção de pista de aeromodelismo visando o 
turismo em nossa cidade, agradece e encerra sua fala. Com a palavra o Vereador 
Weliton que após cumprimentos fala sobre suas emendas: construção de meio-fio 
em toda cidade; construção de galerias pluviais na rua Nossa Senhora Aparecida 
Vila Maria; reforma de todas as sedes das Associação de Moradores de nossa 
cidade, agradece e encerra sua fala. Com a palavra Vereador Geralmino, fala sobre 
emenda referente a reforma do Estádio Zeca Costa ; reforma e construção de 
alambrados, vestiários na quadra esportiva do bairro Zeca Ribeiro, lembra que 
todos que gostam de esportes podem ver as condições do Estádio Zeca Costa ; fala 
ainda de emenda referente a construção de praça no bairro São João, que é 
importante que se tenha uma área de lazer no bairro; outra emenda é referente a 
construção de um museu; reforma do Salão de Festas do povoado Voadeira; 
reforma do centro comunitário do bairro Jardim Nova Barra Sul; e reformas das 
pontes e estradas vicinais; manutenção das estradas vicinais, agradece e encerra 
sua fala. Dando continuidade, Presidente Miguel põe em votação o mérito das 
Emendas que recebem aprovação por unaminidade, e serão inseridas ao Projeto de 
Lei n°034/2013. Passa-se agora para votar o Projeto de lei no 034/2013, de 15 de 
abril de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal, "dispõe sobre as Diretrizes 
orçamentárias para o exercício de 20 14". Posto em votação os pareceres das 
Comissões: de Constituição,Justiça e Redação; de Economia e Finanças; de 
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social ; e de Obras Públicas, Transportes e 

omunicação recebem aprovação por unanimidade. Passa-se para votação do 
mérito do projeto, onde o Presidente Miguel informa que o mesmo se encontra 
desde abril do corrente ano o mesmo foi debatido acredita que será dispensado a 
discussão do mesmo, posto em votação o mesmo recebe aprovação unânime. 

11 

Presidente lembra que a próxima sesão será para ser votada matéria específica
1 

sendo assim não terão matérias. Na seqüência faz-se leitura das indicações e 
moções - das indicações no : n° 625/2013, autoria do Vereador Ailton Alves 
Teixeira; n° 627/2013, e 630/2013 , de autoria do Vereador Celson José da Silva 
Sousa; n° 626/2013, e 628/2013 de autoria do Vereador Geral mino Alv 
Rodrigues Neto; n° 620 à 62112013, e 629/2013, de autoria do Vereador Júlio 
César Gomes dos Santos; n° 631 à 633/2013, de autoria do Vereador Odorico 
Ferreira Cardoso Neto; n° 619/2013, autoria do Vereador Valdei Leite Guimarães; 
n° 618/2013, de autoria dos Vereadores: Valdemir Benedito Barbosa e Weliton 
Andrade Silva; e n° 622 à 624/2013 de autoria do Vereador Weliton Andrade da 
Silva. Moções: n° 088 /2013, de autoria do Vereador: Odorico Ferreira Cardoso 
Neto; n° 089 á 090/2013, de autoria do Vereador Paulo César Raye Aguiar; e 
087/2013, d~utoria do Vereador Valdemir Benedito Barbosa. Requerimento :no 
029/2013, de 'autoria do Vereador Júlio César Gomes dos Santos. Encerrada a 

érias passa ao mérito das_J.nesmas. E feito ped~-s-a que as 
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matérias sejam votadas em bloco o pedido é aprovado por unanimiedade.Com a 
palavra o Vereador Weliton que após cumprimentos , faz referencias as suas 
indicações: recapeamento asfáltico da rua Elias Galvão, rua B, - bairro Vila Maria 
e da rua General Carneiro a partir da BR-070 até o bairro Palmares devido aos 
grandes buracos que ali existem; construção de Casa de Velório no bairro São 
José para facilitar as pessoas que ali moram. Um aparte do Geralmino parabeniza o 
nobre colega por essa indicação pois é de grande importância. Dando continuidade 
Vereador Weliton agradece e convida a todos para comparecerem na próxima 
sessão que acontecerá no dia 03/0/2013 às 20:00 nesta Casa de Leis agradece e 
encerra sua fala. Com a palavra o Vereador Celson que fala sobre indicação 
referente ao pedido de um caminhão pipa para a Brigada de incêndio, e pede a 
votação dos colegas agradece e encerra sua fala.Com a palavra o Vereador Júlio 
césar fala sobre reforma das A TI em Barra do Garças, fala sobre uma A TI que está 
dentro de uma Associação de Bairros para que seja instalada. Vereador Odorico 
ressalta que a mesma está pela metade e não sabe porque está sem instalação pois 
ele próprio já pediu que isso fosse feito pois há dois meses está correndo atrás 
para que isso seja feito. Volta a palavra Vereador Júlio Cesar que pede então que 
isso seja feito com relação a instalação da mesma , fala sobre indicação referente 
ao patrolamento do distrito Toricueije e da Voadeira, informa ainda sobre a greve 
dos funcionários da saúde foi decretada agradece e encerra sua fala. Todas as 
matérias são postas em votação e recebem aprovação unânime.Ainda em tempo 
Vereador Odorico lembra sobre a reunião que acontecerá amanhã a partir da 
15:00 horas Aoara tratar sobre a revogação da Lei Complementar 133. 

el declara encerrados os trabalhos desta Casa de Leis, cuja Ata, se 
rá assinatura de quem de direito. 
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